

庆祝2019年教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰大会上—— 我市教育系统九名个人两个集体获表彰

本报讯 9月10日,庆祝2019年教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰大会在京举行,表彰全国教育系统先进集体、全国模范教师、全国教育系统先进工作者、全国优秀教师和全国优秀教育工作者。其中,我市9名个人、2个集体获表彰。贵阳市白云农兴中学、贵阳

市第六中学获得“全国教育系统先进集体”称号,息烽县温泉小学安清教学点刘正国、贵阳市乌当第二中学陈守璋、贵阳市清华中学谭晓南获得“全国模范教师”称号,贵阳市观山湖区第一幼儿园党支部书记、园长任正慧获得“全国教育系统先进工作者”称号,修文县谷堡镇乌栗

中学王贵华、贵阳市第一中学张忠华、开阳县南江布依族苗族乡中心学校陈莉、贵阳市第三十中学莫照华获得“全国优秀教师”称号,贵阳市南明区尚义路小学覃弘校长获得“全国优秀教育工作者”称号。表彰大会举行后,记者电话采访了蒲邦顺和谭晓南。蒲

邦顺认为,农兴中学获得全国教育系统先进集体,是对学校全体教职工的最高褒奖,学校将始终坚持以农兴农为己任,牢记嘱托,珍惜荣誉,苦干实干,砥砺前行,今后将以更大的力量帮助更多农村学生走出大山,实现梦想。谭晓南表示,自己将发挥

模范作用,将德育工作渗透到课堂教学、科学研究及其他教学环节中,把传统的教育理念和现代教育方法融合在一起,创造出更适合学生的教学方法,让孩子不仅“成人”而且“成才”。(贵阳日报融媒体中心记者 汤利冉婷)

贵阳四个国家级开发区在贵洽会上作招商推介

本报讯 9月10日,2019贵洽会·贵阳市开发区招商推介会举行,贵阳经开区、高新区、综保区、双龙航空港经济区就重点产业及招商方向、投资优势等作招商推介。56家省内

外企业及商会与各开发区相关负责人开展座谈交流,以增进双方了解,推进务实合作,实现互利共赢。作为国家级重要开放创新平台,以及经济高质量发展和创新驱动发展的重要载体,近年来,贵阳经开区、高新区、综保区、双龙航空港经济区基础设施不断完善、现代产业体系加快构建、开放型经济逐步培育,在贵阳市经济社会发展中发挥了积极作用。当前,贵阳市正实施“发展新产业”攻坚行动计划,为进一步推动开发区创新发展,我市通过引进新兴产业优质项目等手段提升产业优势、制度优势、创新优势,努力把开发区建设成为贵阳

市先进制造业、高新技术产业和生产性服务业集聚发展的平台。下一步,经开区将重点发展先进装备制造业、大数据电子信息产业、健康医药产业、新能源与智能电网产业和现代服务业,全力打造“4+1”主导产业体系;高新区将重点发展以中高端消费、中高端制造为核心的实体经济和以大数据、人工智能为核心的数字经济;综

保区将重点发展移动新能源、跨境电商、大数据电子信息、高端装备、现代物流、文创等产业,加快构建跨境金融服务、现代物流、大数据电子信息等开放型经济体系;双龙航空港经济区将重点发展口岸服务、航空物流和高端制造等临空指向性产业,加快构建高端化、国际化并富有航空港指向性和关联度的高质量产业体系。“除了感动于经开区贴心、周到的招商服务之外,经开区以航空航天等先进装备制造为主的产业布局,尤为适合中高端铝镁新材料项目开展下游产品的合作贸易,我有信心在这里把项目做好做大。”推介会后,贵州华清新材料科技有限公司董事长刘佳说。在9月9日举行的2019贵洽会·贵州(贵阳)中高端制造引领产业大发展——百品千金富贵阳产业对接会上,贵州华清新材料科技有限公司已与经开区签订了合作协议,力争明年5月建成首条泡沫铝生产线。

此外,深圳市优必选科技股份有限公司、苏州伟仕泰克电子科技股份有限公司等参会企业也将在双龙航空港经济区、高新区投资先进装备制造项目,并于2019贵洽会期间正式签约。(贵阳日报融媒体中心记者 张海海)

我市表彰10名“贵阳好老师”

本报讯 9月10日,贵阳市教育系统庆祝中华人民共和国成立70周年暨第35个教师节活动,在北京师范大学贵阳附属中学高中部举行,对获得2019年“贵阳好老师”称号的老师进行了表彰。近年来,贵阳市委、市政府

深入推进教育立市战略,大力推进教育高质量发展,全面加快推进教育现代化,教育事业取得了显著成绩,学前教育优质普惠,义务教育优质均衡,高中教育优质多元,职业教育创新发展,高等教育内涵发展,教育开放合作成果丰硕,教育改革创新亮点纷呈,教育精准扶贫成效显著。

为进一步增强广大教师教书育人的荣誉感和责任感,充分展示教师队伍良好社会形象,弘扬教师爱岗敬业精神,激励广大教师和教育工作的良好氛围,贵阳市教育局在全市教育系统开展了“贵阳好老师”评选活动,并最终评选出杨冬宁等10名“贵阳好老师”。

另悉,我市各区(市、县)也分别举行教育大会表彰先进。其中,白云区举行教育大会暨2019年教师节表彰大会,对全区150余优秀个人及教育先进集体进行表彰。乌当区举行教育大会暨第35个教师节庆祝活动,对15名乌当好老师进行表彰。息烽县举行教育大会,对113名优秀教师、26名优秀教育工作者、10个先进集体进行表彰。(李小根 杨爱兰 贵阳日报融媒体中心记者 汤利 杨婷 樊荣梁婧)

北京师范大学贵阳附属中学(初中部)思教处主任李其福: 教书育人是一份“良心活”

■开篇语

百年大计,教育为本。教育大计,教师为本。长期以来,全市广大教师和教育工作者忠于党的教育事业,全面贯彻党的教育方针,培养了一批又一批优秀人才,为全市教育事业和经济社会发展作出了重要贡献。在第35个教师节来临之际,我市对10位在教育战线上作出突出贡献的优秀教师进行了表彰。今起,本报将陆续刊发10位优秀教师的事迹,通过充分展示他们的优秀品质,大力营造尊师重教的良好社会氛围,弘扬人民教师的高尚师德,增强教师教书育人的荣誉感和责任感。同时,勉励全市教职员工以优秀教师为榜样,见贤思齐,争做“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”的“四有教师”。

“叮铃铃……”9月10日,铃声在七点准时响起,北师大贵阳附中的晚自习时间到了。此时,初中部教学楼内,思教处主任李其福正在踱步巡视,查看各班学生、老师值班情况。对他而言,一天的晚间工作,才刚刚开始。

2012年,李其福进入北京师范大学贵阳附属中学(初中部)工作,担任校长助理、思教处主任、年级主任、班主任、数学科任老师。身兼数职的他,不仅要重纪律、管老师,而且要有学生、抓教学。

忙似陀螺,李其福却把工作安排得井井有条:一边统筹管理,安排学校德育工作计划,分配班主任任务,完成行政事务;一边钻研教学业务,做好备课工作,认真研究教材教法,勤心教学。德育工作条目多而密,他埋头于校风建

设、班级建设的同时,还注重学生心理健康、宿舍管理、紧盯校园安全……

白天上课、开会、管理学生,只有趁晚自习,李其福才有时间改作业、备课。面对繁杂琐碎的工作,“拼命三郎”李其福有自己的秘诀。“每天需要完成的各项工作、任务,我就用便条记下,按照计划执行。任务虽重,但这是我的责任范畴,必须尽职尽责。”李其福说。

“做管理工作,必须树立威严的形象。”李其福说,自己是全校学生眼里铁面无私的李主任。“不严厉,孩子调皮没法管。”但一回归教学课堂,他幽默风趣的教学风格引得学生连连称赞,班里同学亲切地称他为“老李哥”“福哥”。他笑说,自己和学生是“有距离的朋友关系”。宽以济严,严以济宽。

“课堂死板了,学生听起来枯燥无味,必定影响教学效果。”

“教书育人,其实是一份‘良心活’,要做就得做好。”李其福经常向其他老师传达的理念是:学校的发展与每个老师息息相关。作为教师,一定要有职业操守和责任感。“要对得起学生、对得起家长。”

身为世范,为人师表。李其福深信,做一名优秀的老师,需要不断内化、提升自我,以此言传身教。在同事郑治佳眼中,李其福爱岗敬业、极有责任心。“每年的军训、农训,李主任一定会前往探望师生,嘘寒问暖。”

大家都羡慕老师有假期,可李其福这个暑假,依旧投身工作,完成上学期的扫尾工作、带队参加北师大平台组织的夏令营、部署下学期事务等。终于有10天空闲,他才带着即将读初一的女儿,回山东老家探亲。身为学校骨干的他也是中

高级教师,曾获贵阳市“优秀教师”、“十三五”第一批中小学“市级骨干教师”称号。作为一名教学一线工作者,他深刻认识到,要始终树立终身学习的理念。他不忘初心,努力精进,在职期间顺利获得贵州师范大学数学教学专业硕士学位。此外,李其福积极参加各项教研活动和说课比赛,并多次承担区、市学科示范课,先后获得贵州省教育科学研究所教育科学研究教学设计一等奖、第五届全国初中数学优质课大赛一等奖等荣誉。

从教16年,李其福用实际行动践行钉钉子精神,哪里有需要,哪里就有他的身影。粉笔无言写春秋,他以高度的责任感、朴实的言行、高效的工作态度,认真履行着人民教师的神圣职责。具有良好的思想政治素质和职业道德水平的李其福,还连续四年获得校级“优秀共产党员”称号。

曹吟秋

会展经济发展论坛在筑举行

本报讯 9月10日,在第九届中国(贵州)国际酒类博览会、2019贵州内陆开放型经济试验区投资贸易洽谈会上,第三届会展经济发展论坛举行,来自全球的业内学者、企业家等相关人士汇聚一堂,共同探讨中国会展业如何转型发展,贵州会展经济的发展之路。

商协会、会展企业代表共400余人出席论坛。论坛上,嘉宾们紧紧围绕主题,从政府、企业、协会等多角度出发,探讨全球经济新形势下,中国会展业如何把握会展全球化机遇、转型发展。

本次论坛由贵州省人民政府、中国国际商会主办,主题为“改革开放新举措,创新发展高质量”,来自意大利、西班牙、波兰、德国、美国、英国等11个国家,全国25个省(市、区)41个城市的会展管理机构、行业

促进会、会展业人才战略论坛”,与会嘉宾围绕促进会、会展业人才战略两大热点议题,展开激烈精彩的讨论,为行业的可持续发展提供了诸多建设性意见。(贵阳日报融媒体中心记者 彭刚刚)

增进中外红酒企业交流 打造对外开放新高地 2019中国·丝绸之路贵阳国际美酒美食嘉年华活动举行

本报讯 9月10日,2019世界遗产推进委员会与贵阳市文化和旅游局两地文化旅游交流合作备忘录、意大利比萨杂志社与中国贸促会贵阳市支会关于侍酒师联合培养合作备忘录、观山湖区政府与河南中大门网络科技有限公司关于西部进出口商品展示交易中心投资合作

协议。此次活动旨在搭建中外红酒经销商交流平台,增进中外红酒企业交流,引进意大利中高端红酒品牌,丰富贵阳酒类消费市场,推动贵阳市红酒消费市场对外开放,进一步促进中高端消费,推动贵阳向城市价值链更高端迈进。

2019中国·贵阳丝绸之路国际美酒美食嘉年华活动由商务局联合中国贸促会贵阳支会、丝绸之路贵阳联盟共同主办,由贵阳国际红酒文化论坛、意大利之夜三个活动组成。来自意大利、德国、日本、乌克兰、伊朗、突尼斯、印度、泰国等国家的30家企业、60位嘉宾参加,开展了国际美酒美食文化艺术交流、项目洽谈等活动。当天还举行了合作项目签约仪式,签约内容包括意大利红酒联盟贵阳展示交易中心合作备忘录、

世界遗产推进委员会与贵阳市文化和旅游局两地文化旅游交流合作备忘录、意大利比萨杂志社与中国贸促会贵阳市支会关于侍酒师联合培养合作备忘录、观山湖区政府与河南中大门网络科技有限公司关于西部进出口商品展示交易中心投资合作协议。此次活动旨在搭建中外红酒经销商交流平台,增进中外红酒企业交流,引进意大利中高端红酒品牌,丰富贵阳酒类消费市场,推动贵阳市红酒消费市场对外开放,进一步促进中高端消费,推动贵阳向城市价值链更高端迈进。(朱美云 贵阳日报融媒体中心记者 庭静)



唱祖国》的方式,向教育工作者致敬,庆祝新中国成立七十周年。贵阳日报融媒体中心记者 汤利、文 石照昌、图

贵阳拟调整小客车限行规定

- 不再区分原段号牌、专段号牌和普通号牌,所有贵A号牌车辆实施统一管理
- 所有小客车(含非贵阳市籍)拟按照机动车号牌的最后一位阿拉伯数字限行

本报讯 9月10日,市公安局发布关于调整小型客车尾号限行规定的征求意见稿,一环(含)以内所有小型客车(含非贵阳市籍)拟按照机动车号牌的最后一位阿拉伯数字进行限行。根据我市道路交通情况的变化,结合《贵阳市小客车号牌管理暂行规定》政策的调整,为确

保老城区道路交通运行稳定,市公安局初步拟定了小型客车尾号限行规定的调整方案。根据征求意见稿,贵阳市号牌不再区分原段号牌、专段号牌和普通号牌,所有贵A号牌车辆实施统一管理。每日7:00至20:00,一环(含)以内所有小型客车(含非贵阳市籍)按照机动车号

牌的最后一位阿拉伯数字进行限行。小型客车按照机动车号牌(含临时号牌)的最后一位阿拉伯数字分为五组,周一限行尾数1和6,周二限行尾数2和7,周三限行尾数3和8,周四限行尾数4和9,周五限行尾数5和0。车牌号倒数一位或倒数两位为英文字母的,按英文字母前的阿拉

伯数字(即号牌的最后一位阿拉伯数字)对应的日期限行。该征求意见稿还规定国家法定节假日不执行此管制措施。执行任务的军车、警车、消防车、救护车、工程抢险车等特种车辆,出租车、旅游车、新能源汽车,喷涂统一标识的行政执法车辆、邮政专用车辆不受上述措施限制。违

反该规定的将依法进行处罚,第一次违反本通告规定的非贵阳市籍小型客车只给予警告处罚。市民如有意见建议,可于2019年9月15日前通过电话(0851-86795930,限工作时间)、电子邮箱(gyjxzcjzck2019@qq.com)进行反馈。(贵阳日报融媒体中心记者 代晓龙)

贵阳日报传媒集团联合民生路居委会—— 开展重温入党誓词活动

本报讯 9月10日,贵阳日报传媒集团联合云岩区中社区民生路居委会,组织党员干部到中共贵州省工委旧址,缅怀革命先烈,重温入党誓词。

在中共贵州省工委旧址,党员干部面对鲜艳的中国共产党党旗重温入党誓词,并走进展厅,认真观看相关实物,聆听讲解,回顾了在中国共产党的领导下贵州各族人民争取光明和解放的峥嵘岁月。大家纷纷表示,为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,是中国共产党人的初心和使命。要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,不忘初心、牢记使命,坚定理想信念,对党绝对忠诚,为贵阳高质量发展贡献力量。(贵阳日报融媒体中心记者 衣琼)